

“Κρείττον ένα φίλον έχειν πολλού άξιον ή πολλούς μηδενός αξίους.” (Καλύτερα να έχης έναν μόνον αλλά άξιο πολύ φίλο, παρά πολλούς χωρίς καμμιά αξία.)- Ανάχαρσις ο Σκύθης

Αισχρή επίθεση υπέστησαν δύο καταξιωμένοι Αυστραλοί ηθοποιοί από το δημοσιογραφικό συγκρότημα τού μεγιστάνα των ΜΜΕ, Ρούπερτ Μέρντοκ, επειδή υποστήριξαν σε διαφημίσεις τον φόρο στον άνθρακα που προτείνει η Εργατική κυβέρνηση Γκίλαρντ.

Κυριακάτικη εφημερίδα κατήγγειλε την φημισμένη και δημοφιλή αυστραλέζα ηθοποιό, Κέιτ Μπλανσέτ, επειδή διαφημίζει τον φόρο στον άνθρακα “και λέει στις οικογένειες τής Αυστραλίας να επωμιστούν το κόστος”(!), ενώ η ίδια είναι πάμπλουτη. Η κα Μπλανσέτ δεν λέει τέτοια πράγματα στις διαφημίσεις και να προσθέσουμε ότι οι ηθοποιοί που συμμετέχουν στις διαφημίσεις δεν πληρώθηκαν για τον κόπο τους, ενώ το κόστος των διαφημίσεων επωμίστηκαν μη κυβερνητικές περιβαλλοντικές οργανώσεις.

Η απόπειρα εκφοβισμού των επωνύμων καλλιτεχνών είναι απαράδεκτη σε μια δημοκρατική χώρα σαν την Αυστραλία, αλλά δεν είναι η πρώτη φορά που το συγκρότημα Μέρ-



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμος και..

μη

## ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ Επιθέσεις εναντίον καλλιτεχνών επειδή διαφημίζουν το φόρο στον άνθρακα!

ντοκ καταφεύγει σε τέτοιες ενέργειες και υπενθυμίζουμε την (επιτυχημένη) εκστρατεία του εναντίον τού Γκοφ Ουίτλαμ στη δεκαετία τού '70.

Γι' αυτό ίσως, ο γνωστός μεγαλοεπιχειρηματίας, Ντικ Σμιθ, δήλωσε προχθές “δειλός” επειδή αρνήθηκε συμμετοχή στις διαφημίσεις αυτές φοβούμενος την αντίδραση και τις επιθέσεις από το συγκρότημα τού

Μέρντοκ, τον οποίο κατήγγειλε και για υποκρισία. Σύμφωνα με τον κ. Σμιθ, ενώ το συγκρότημα τού Ρούπερτ Μέρντοκ επιτίθεται στους καλλιτέχνες που διαφημίζουν την κυβερνητική αντιμετώπιση των καταστροφικών κλιματικών αλλαγών, ο ίδιος είναι “πράσινος” αφού έχει δώσει εντολή στις επιχειρήσεις του να μειώσουν τους ρύπους που παράγουν.

Αν και αμερικανός υπήκοος, ο Ρούπερτ Μέρντοκ, εξακολουθεί να παίζει καταλυτικό ρόλο στο πολιτικό σκηνικό τής Αυστραλίας και όχι μόνο, αφού τα ΜΜΕ που ελέγχει επηρεάζουν εκατοντάδες εκατομμύρια πολιτών σε πολλές χώρες.

Σε ένα δημοκρατικό καθεστώς δημιουργείται το ερώτημα αν πρέπει να είναι νόμιμη τόση ισχύς σε μια επιχείρηση που μπορεί να αλλοιώνει το πολιτικό σκηνικό με τον βομβαρδισμό των άμοιρων αναγνωστών, θεατών και ακροατών με καταγγελίες εναντίον όποιου διαφωνεί με τις επιλογές της.

Ο νόμος θα πρέπει να προστατεύει την ελευθερία τού κάθε πολίτη που επιθυμεί να εκφράζει τη γνώμη του σε διαφημίσεις, εφόσον δεν πληρώνεται για τον κόπο του. Ο κ. Μέρντοκ είναι υπέρμαχος τής ελευθεροτυπίας και σ' αυτό συμφωνούμε απόλυτα, αλλά την ίδια ελευθερία θα πρέπει να υποστηρίζει και γι' αυτούς που διαφωνούν με τις απόψεις του, ή των κομμάτων που υποστηρίζει.

### \* Το πάθημα στο Αντελάιντ

Δεν άργησε να επιβεβαιωθεί η σωστή απόφαση των μελών τής Κοινότητας που αρνήθηκαν να υποταχθεί ο φορέας τους στους παλαιοημερολογίτες ΓΟΧ, με συνέπεια να βρίσκεται ο Ελληνισμός τού Σίδνεϊ στα πρόθυρα τής συμφιλίωσης και τής ομόνοιας. Αυτό πρέπει να έχουν υπόψη τους όσα μέλη έχουν δικαίωμα να διαφωνούν με τη συμφωνία που πέτυχε το συμβούλιό τους με την Αρχιεπισκοπή.

Η Κοινότητα Αντελάιντ επέλεξε να υπαχθεί στους Παλαιοημερολογίτες ΓΟΧ και σήμερα βρίσκεται “ξεκρέμαστη εκκλησιαστικώς”, όπως έγραψαν πρώην φανατικοί υποστηρικτές της τριάντα και πλέον χρόνια. Στη ίδια μοίρα θα ήταν σήμερα και η Κοινότητα Σίδνεϊ αν δεν είχε διαφωνήσει με το Αντελάιντ.

Η Κοινότητα δεν είναι πρώτη φορά που διαφωνεί με την αδελφή της στο Αντελάιντ και αποδεικνύεται σωστή. Υπενθυμίζουμε ότι η Κοινότητα Σίδνεϊ είχε διαφωνήσει και με την εισπήδηση τού Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, ενώ υποστήριξε την Συμφωνία τής Αθήνας που είχαν απορρίψει η Κοινότητα Αντελάιντ και οι υποστηρικτές της στο Σίδνεϊ.

Γεγονός είναι ότι τα συμβούλια τής Κοινότητας στα τελευταία 21 χρόνια, τουλάχιστον, που παρακολουθώ τις παροικιακές εξελίξεις, πάντα πήραν τις σωστές αποφάσεις άσχετα αν εφαρμόστηκαν ή όχι. Με το πάθημα τού Αντελάιντ που ούτε ήξερε τίποτε για τους ΓΟΧ, αλλά ούτε ρώτησε πριν τους φέρει στην Αυστραλία, η Κοινότητά μας αναδεικνύεται γι' ακόμη μια φορά ο πραγματικός ηγέτης των ανεξαρτήτων κοινοτήτων που θα πρέπει να τη λαμβάνουν σοβαρά υπόψη, αν θέλουν να προκόψουν.

### \* Μαθήματα σε Κοινοτικούς

Πρώι πρώι μου τηλεφώνησε χθες συμπάροικος για μια φωτογραφία με τον πρόεδρο τής Κοινότητας, Χάρη Δανάλη και τον γραμματέα, Μιχάλη Τσιλίμο να δέχονται μάθημα από τον υποστηρικτή τής... παλαιοημερολογίτικης Κοινότητας Αντελάιντ και θαυμαστή τού προέδρου τής Ομοσπονδίας Κοινοτήτων, να τους... σείει το δάχτυλο!

Εγώ, πάντως, δικαιολόγησα τούς Κοινοτικούς ηγέτες επειδή αντιμετωπίζουν την έκτακτη γενική συνέλευση και χρειάζονται συμμαχίες από όπου και αν προέρχονται επειδή χρειάζεται το 75% των ψήφων για να εγκριθεί η ιστορική συμφωνία που υπέγραψαν με την Αρχιεπισκοπή.

### \* Καλό!

Και ο Θεός ρώτησε τον Αδάμ:

## Αριθμοί μιας ισχυρής Ελλάδας

Και να, που βρέθηκαν νοτίως της Κρήτης 175 δισεκατομμύρια βαρέλια πετρέλαιο, το 3ο μεγαλύτερο κοίτασμα παγκοσμίως. Στο μεταξύ, ο χρυσός που υπάρχει στην Θράκη μας αξίζει 38 δις ευρώ. Έχουμε εκεί, στην Μακεδονία και την Θράκη, τα 3 μεγαλύτερα κοιτάσματα χρυσού της Ευρώπης. Η αξία του πετρελαίου και του αερίου μας είναι - κρατηθείτε - 10.000.000.000.000 (10 ΤΡΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ !) όπως αναφέρει το Γεωλογικό Ινστιτούτο των ΗΠΑ, το USGS.

Είμαστε μια χώρα που ελέγχει μια χερσαία και θαλάσσια έκταση όση είναι η Γερμανία και η Αυστρία μαζί (450.000 τετρ. χιλιόμετρα), αφού εκτεινόμαστε από την Αδριατική ως τις ακτές του Λιβάνου (περιλαμβανομένης της Κύπρου μας) και από το τριεθνές στον Έβρο ως ανοιχτά της Λιβύης. Θέλεις 2 ώρες ταξίδι με το αεροπλάνο για να πας από το πιο δυτικό (Κέρκυρα) στο πιο ανατολικό άκρο του Ελλαδικού χώρου (Λάρνακα). Σαν να πετάς δηλαδή από τις Βρυξέλλες προς τη Μασσαλία.

Στον κόσμο ζουν συνολικά 17.000.000 Ελλαδίτες, Κύπριοι, Βορειοηπειρώτες, Κωνσταντινούπολιτες, Ίμβριοι, Τενέδιοι κλπ.

Είμαστε 2οι στον κόσμο σε καταθέσεις στην Ελβετία.

Δεχόμαστε 16.000.000 τουρίστες τον χρόνο και διαθέτουμε μια σημαντική τουριστική βιομηχανία. Έχουμε και μια δυνατή αμυντική βιομηχανία που φτιάχνει από άρματα και τζιπ ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ-ΕΛΒΟ ως προηγμένα συστήματα λέιζερ και υπερσύγχρονα μη επανδρωμένα αεροπλάνα όπως έκανε το Κρατικό Εργοστάσιο Αεροπλάνων (ΚΕΑ) στο Ελληνικό.

Έχουμε τρία πολύ μεγάλα ναυπηγεία, ικανά να ναυπηγήσουν όποιο είδος πλοίου σκεφτεί κανείς.

Έχουμε βιομηχανίες αμαξωμάτων που κατασκευάζουν καταπληκτικά βαρέα φορτηγά, λεωφορεία, τρόλεϋ, βαγόνια τραίνων, επικαθήμενα, μπετονιέρες, βυτία κλπ. Μέχρι και ΠΟΡΣΕ(!) φτιάχνουμε στην Κατερίνη (δείτε στο Διαδίκτυο την βιομηχανία REPLICAR HELLAS).

Διαθέτουμε 2.400 υπερδεξαμενόπλοια και μεγάλα φορτηγά και είμαστε έτσι 1οι στον κόσμο στην εμπορική ναυτιλία, ενώ άλλα 1.500 τεράστια τάνκερ και φορτηγά έχουν οι Κύπριοι πλοιοκτήτες και είναι 5οι στον κόσμο.

Είμαστε 2οι παγκοσμίως στο πρόβειο γάλα, 3οι στις ελιές, 3οι παγκοσμίως στον κρόκο, στα ακτινίδια, στα ροδάκια. Είμαστε 1οι στον κόσμο σε νικέλιο, 1οι σε λευκόλιθο, 1οι στον κόσμο σε υδρομαγνησίτη, 1οι στον κόσμο σε περλίτη, (1.600.000 τόννοι), 2οι παγκοσμίως σε μπετονίτη (1.500.000 τόννοι), 1οι στην ΕΕ σε βωξίτη (2.174.000 τόννοι), 1οι και σε χρωμίτη, 1οι και σε ψευδάργυρο, 1οι και σε αλουμίνα.

Έχουμε την 2η καλύτερη Πολεμική Αεροπορία στο ΝΑΤΟ (μετά τις ΗΠΑ, ενώ οι Τούρκοι είναι προτελευταίοι), ενώ έχουμε και το 2ο καλύτερο Πολεμικό Ναυτικό στο ΝΑΤΟ, με την Τουρκία να είναι ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ!

Και όμως οι πολιτικοί μας κατάφεραν το ακατόρθωτο: Οχι μόνο μάς έφεραν μπροστά στην χρεοκοπία, αλλά υπέγραψαν μια κατάρπυστη και παράνομη συμφωνία δανειοδότησης παραχωρώντας στους τοκογλύφους την εθνική μας ανεξαρτησία!

- Τι κακό σου συμβαίνει;

Ο Αδάμ απάντησε ότι δεν είχε κανέναν για να μιλά μαζί του. Τότε ο Θεός είπε ότι σκόπευε να δώσει στον Αδάμ μια γυναίκα για σύντροφο:

- Το πρόσωπο αυτό θα συλλέγει τροφή για σένα, θα σου μαγειρεύει και, όταν ανακαλύψεις τα ρούχα, θα τα πλένει για σένα.

Θα συμφωνεί πάντοτε με οποιαδήποτε απόφαση παίρνεις. Θα γεννά τα παιδιά σου και ποτέ δεν θα σου ζητά να σηκώνεσαι κατά την διάρκεια της νύχτας για να τα φροντίσεις.

Δεν θα σε ταλαιπωρεί με καυγάδες και πάντοτε θα παραδέχεται πρώτη ότι είχε άδικο όταν θα έχειτε μια διαφωνία. Ποτέ δεν θα έχει πονοκέφαλο και

θα σου προσφέρει ελεύθερα έρωτα και πάθος οποτεδήποτε τα χρειάζεσαι.

Δεν θα σου ζητάει ποτέ χρήματα, ούτε την πιστωτική σου όταν θα την ανακαλύψεις.

Θα χαίρεται όταν θα γνωρίζεις άλλες γυναίκες και δεν θα σε ενοχλεί όταν παρακολουθείς ποδόσφαιρο αφού το ανακαλύψεις κι αυτό.

- Τι θα κοστίσει μια γυναίκα σαν κι αυτή; ρώτησε ο Αδάμ.

- Θεός: Ένα χέρι και ένα πόδι.

Τότε ο Αδάμ είπε: - Ακριβή είναι.

Τι μπορώ να πάρω με ένα πλευρό;

Η συνέχεια είναι γνωστή.

Το φθνή είναι ακριβό.